

一杯放心奶，如何生成？

——亲子社会实践活动开启曦强乳业探秘之旅

■记者 徐志勤

“每头奶牛耳朵上的标牌是它的身份证哦！”“一头奶牛每天要吃10斤胡萝卜，它的伙食标准一天是67元钱……”4月14日上午9时许，在安徽曦强乳业集团奶牛场，执行董事长王瑾为兴致勃勃前来参观的市泉山路学校一年级孩子和家长们细心讲解着。

在淮北，每天早上一瓶“相山牌”纯牛奶，闲暇时一瓶“相山牌”酸牛奶，已经成为许多家庭雷打不动的选择。这瓶小小的牛奶之所以得到市场的青睐、市民的认可，得益于安徽曦强乳业集团有限公司严格的质量管理，更源自该公司专注品质只做“放心奶”的庄严承诺。

坐落于相山经济开发区的曦强乳业，成立于2003年，是一家集科研、农产品加工、贸易于一体现代化农产品加工龙头企业。为了让广大市民了解一杯放心奶的生产过程，自去年11月起，曦强乳业集团全力打造亲子社会实践活动基地，每到周日向全市中小学及幼儿园的学生和家长们开放，让他们与奶牛“亲密”接触，了解牛奶生产的全过程。

一条条干净整洁的生产线上，一瓶瓶牛奶在自动灌装、包装……在生产车间外的走廊上，隔着透明的落地玻璃，可以清清楚楚地看到，各个生产线上工人们全部封闭性操作，几乎没有直接接触产品的机会，生产流程全部在自动化控制下完成。“曦强乳业的乳品加工车间拥有美国屋顶包、自立袋、老酸奶、超高温灭菌灌装等十余条生产线，加工车间主体工程全部按照GMP要求建



曦强乳业执行董事长王瑾给小学生讲解奶牛的日常管理。

造，灌装间空气净化达到10万级，生产过程全程监控。”当日，市泉山路学校、现代花园幼儿园、杜集区房武楼幼儿园、美育培训中心等4000多名孩子和家长在工作人员的带领下，分时段参观了消毒间、挤奶大厅、无菌加工车间、检测化验室、留样间和文化展示厅，听取工作人员关于牛奶产品生产加工方法等各种知识的介绍。“在家里天天喝曦强乳业产品，今儿走进曦强乳业集团，全方位了解一杯牛奶生产的全过程，心里更觉着踏实。”市民陈女士带着7岁的女儿参观后，颇为感慨地说。

“牛奶车间设备全部是由中控室的电脑操控的，牛奶在

全程密闭的无菌环境中进行连续灌装，才能保证质量……今天参观后，更下定决心支持本土良心企业！”市民高先生热情地说。目前，安徽曦强乳业集团拥有六个标准化奶牛养殖牧场，存栏奶牛5000余头，奶牛饲养全部实行TMR全自动饲喂、机械化清粪，采用先进的并列式挤奶大厅集中挤奶；整个产业链形成了种植—养殖—加工—废物综合利用的循环经济产业发展模式。“目前已在濉溪县临涣镇选址，准备再建设一座3000头规模化现代化的奶牛场。”王瑾介绍道。

“我好喜欢奶牛！今天还喂了奶牛呢，特别可爱！”6岁的王



曦强乳业工作人员给小学生讲解奶制品的制作流程。

子豪兴高采烈地说。一旁他的父母则开心地表示：走进曦强乳业参加亲子参观活动，不但让孩子对牛奶从哪里来有了一个全新的认识，还增进了亲子间的情感交流。“目前，我们已

经接待前来参观的家长和孩子约10万余人。我们的心愿就是让更多的市民了解曦强乳业，让他们喝上放心、安全、营养的乳制品。”

■摄影 记者 梅月

无人机助力安保



4月10日，朔里派出所民警在辖区开展“无人机+警员”警务巡逻。民警通过无人机进行空中巡查，现场实时监控大型活动现场，对人、车流量及时疏导，科学调度警力。同时无人机在巡逻防控、视频跟踪、高空定位、车辆跟踪等领域使用，极大扫除了常规警员巡逻防控工作中的盲区和死角，构建“天上+地下”相结合的立体化巡逻防控模式，形成震慑、打击违法犯罪分子的强大合力，确保辖区摸排管控工作无死角、无遗漏，切实维护辖区的平安稳定。

■摄影 记者 梅月 通讯员 胡伟

市中医医院打造不孕不育诊疗中心 填补本地医疗专业空白

■记者 王陈陈

通讯员 葛德昇

走进市中医医院门诊楼二楼东区，“不孕不育诊疗中心”几个大字映入眼帘。这里是集男科门诊（徐明松劳模工作室）、妇产科门诊等于一体的诊疗中心，中心在突出发挥中医药特色优势的同时，中西医优势互补结合，填补了我市在专业治疗不孕不育方面的空白。

市中医医院党总支副书记、副院长、安徽省著名男科专家、淮北市名医徐明松从事临床工作近40年，擅长治疗前列腺疾病、男性功能障碍、不孕不育症等男科疾病。他表示，医院根据市民健康医疗需求、整合优质资源，于2018年8月打造了我市第一家不孕不育诊疗中心。半年试运行期间，男科与

妇产科通力合作，不断磨合工作方法，探索最佳合作形式，努力为广大市民呈现一个规范化

的专病诊疗中心，为淮北的医疗事业树立一张金字招牌。

近年来，不孕不育发病率逐年提高，初步统计数据显示在12%至15%，也就是说一百对夫妻里就有10多对不能正常生育。此外，随着二孩政策的放开，想要二宝的夫妻年龄多集中在40岁，从生理上讲生育难度相对较大。还有一些拼搏事业、晚婚晚育人群，错过了25到29岁最佳生育年龄，求子难度随之上升。

根据多年临床经验，徐明松表示，不孕不育原因很多，一般情况下，女方因素约占60%，男方则是40%，另外还有一些男女双方都有问题。所以提倡男女同治，只有通过检查了解双方的身体情况，才能找到根

本病灶，有针对性地采取治疗措施，进而提高疗效。

目前在治疗不孕不育方面，中西医治疗手段、方式方法有所不同。西医主要采取辅助生殖方法，即人工授精、试管婴儿，但成功率往往较低，且很多情况下是病因不明，医生会开一些中成药，让患者适当调理身体。所以，不孕不育的治疗又回归到中医。中医在这方面有着悠久历史，《黄帝内经》里就有治疗方法的相关记载，且历代都有这方面的治疗经验。

“自从两个科室整合在一

处办公，实现了男女双方共同

检查的便利性，并方便了两个

科室医生相互交流，讨论最佳

治疗方案。”妇产科主任、安徽

省中青年中医学术带头人、淮

北优秀中青年中医禹宏表示，

不孕不育治疗中心的挂牌，

患者服务的专业性更加强化，个体化诊疗更加精准，增强了患者对医院的信任以及对医嘱执行的配合。

谈及不孕不育诊疗中心未

来的发展，从事妇产科工作已

25年的禹宏感慨任重道远。她

表示，在改变人们传统观念、引

导健康生活方式、规范行业流

程、引进专业人才、严明医德医

风、临床验证古方、对接国内知

名医院、疏导患者心理等方面

树担当、下大力，进一步完成男

科、妇产科的深度整合，将不孕

不育诊疗中心打造成区域性的

医疗中心，惠及皖北乃至苏鲁

豫接壤区的千万百姓。

中心主要开展三项工作：



淮北市中醫醫院

Huabei Hospital Of Traditional Chinese Medicine

猫头鹰“赖”在书店不走 民警精心“款待”后放飞

■记者 朱冬 通讯员 吕鑫

接警后，民警迅速拿着捕捉器等工具到达现场。在张先生的书店里，民警看见一只幼小的猫头鹰躲在在一个柜子的角落里。民警驱赶猫头鹰试图让其飞落下来，但猫头鹰只在书柜上行走就是不下。细心的民警看到猫头鹰走路不协调，疑似受伤。为防止被其抓伤，民警戴好防护手套，小心翼翼地靠近猫头鹰将其捧了下来。

4月12日12时许，任楼派出

所接到辖区三味书屋店主张先生报警称，中午11点多，自己一个

人在书店，去书店仓库拿书的时候，听到有扑腾拍打的声音，随后就发现书柜上有一只猫头鹰。

张先生知道猫头鹰是国家保护动物，不敢私自捕捉猫头鹰，试图驱赶猫头鹰，但猫头鹰纹丝不动。

张先生的书店，每天有很多学生前来买书，害怕猫头鹰留在书店会伤人，张先生便立刻把书店关了，打电话寻求帮助。

民警提醒市民，猫头鹰是国家二级保护动物，如发现应及时报警。

车辆侧翻男子受伤 交警救助转危为安

■记者 朱冬
通讯员 郭爱芹 余玮玮

本报讯 “谢谢你们，在这路口，要不是你们及时出手救助，真不敢想象会发生什么。”张女士激动地对民警说道。

4月15日15时30分许，濉溪县交管大队六中队执勤民警在辖区内正常开展巡逻活动。当巡逻至童亭矿童亭新村三岔路口时，民警看到一辆由西向东方向行驶的电动三轮车突然发生侧翻。

见此情况，民警立即下车帮

忙，只见一位60岁左右的男子躺在地面上，神志有些恍惚，头部有伤口，身子被压在三轮车下无法动弹。民警立即把三轮车从伤者身上抬起，对其进行安抚，并拨打120急救电话，同时联系伤者家属张女士。

据了解，男子姓马，有高血压病史，家住韩村镇大陈村，独自出门卖妻子回来途中，突感身体不适，连人带车摔倒在地。不久，120到达现场。经医护人员检查后并无大碍，马某由家属带回家。

96岁老人迁户口 民警全程服务

■记者 徐志勤 通讯员 朱汝楠

本报讯 “感谢你们帮我95岁的老母亲迁了户口，现在老人家的心踏实了……”4月12日，濉溪县刘桥派出所所接到朱余氏的子女打来的感谢电话。

原来，日前刘桥派出所接到刘桥镇任圩村干部反映，村中95岁老人朱余氏年轻时为看病方便，将户口迁至相山区，现在年迈的老人想将户口迁回刘桥镇。“俺就是刘桥镇人，在这住

了几十年，户口不在这里，总是个心事。”面对刘桥派出所社区民警的询问，朱余氏老人喃喃道。

考虑到老人年事已高，经不起折腾，民警便全程服务，帮老人到村委会开证明，在确认相关信息后，主动上门为行动不便的老人服务，最终成功将老人户口迁回原籍。“你们为俺这个事情跑了这么多趟，真不知道咋感谢啊！”从民警手中接过新户口本，老人笑得很开心。

老人行动不便换证难 民警上门办理获点赞

■记者 朱冬
通讯员 李惠秋 谢传智

本报讯 近日，濉溪县公安局百善派出所社区民警张国强和户籍窗口工作人员上门为一名耄耋老人拍摄证件照，赢得了村民的点赞。

4月14日，百善派出所社区民警张国强入户走访至百善镇茶安村时，从村干部那里得知本村一名81岁老人赵某因身份证件未及时更新二代证，其户口被系统注销。赵某系一名五保户，长期独自一人居住，因腿脚不便无法亲

自到派出所办理二代身份证件，致使其在享受农村医疗保险、国家低保等相关补助政策时遇到难题。得知这个情况，张国强通过走访周围居民核实情况后，便立即展开恢复赵某户口工作。

15日上午10时许，张国强带领户籍窗口工作人员赶到赵某家中，为赵某拍摄了二代证相片，并采集了赵某的指纹。赵某看着自己的照片，笑得合不拢嘴，连连对旁边的人说：“拍得好，拍得非常精神，太感谢你们了。”

临别时，张国强表示二代身份证办好后，将亲自送证上门。

交通安全知识进校园

■记者 王陈陈 通讯员 王心杰

本报讯 为切实提高学生的自我保护能力，日前，古城路小学邀请学校校外法制副校长、市交警一大队民警付玲荣走进课堂，为学生们上了一堂形象生动的交通安全教育课。

课堂上，民警通过演示道具、播放幻灯片等形式，以形象生动的语言，向学生们讲解了红绿灯的功能和常见交通标志牌的作用，着重教授学生们如何安全通过十字路口、礼让斑马线、紧急规避通行风

险等交通安全知识。为了增加活动的趣味性，营造愉快的课堂氛围，学生们跟随警官学习做一些简单的交通指挥手势，进一步强化对交通安全知识的熟练掌握程度。

据悉，学校在平日的教学工作中，积极融入丰富多彩的安全教育课程，着力在知识性、趣味性、探索性等方面下功夫，努力让学生们熟练掌握基本的日常出行交通安全知识，提高自我保护意识和能力，自觉养成出行有序、遵章守法的良好习惯，自觉抵制交通违法行为、摒弃交通陋习、安全文明出行。